Festa TV per Ubuntu
Il Dicembre 2007 e’ stato un buon periodo per gli utenti Ubuntu/Linux inglesi interessati in servizi TV online. La televisone su Ubuntu non e’ mai stata cosi’ semplice e non necessita nemmeno di hardware specifico per il tuning.

La BBC riceve fondi tramite una tassa obbligatoria per i possessori di apparecchi televisivi nel Regno Unito. Precedentemente quest’anno, il Trust BBC aveva annunciato supporto per il proprio servizio “Watch Again” solamente per Microsoft Windows. Questo ha oltraggiato i sostenitori del software libero, inclusi il partito dei verdi ed il consorzio dell’Open Source.

Successivamente, alla fine di Dicembre, la BBC ha esteso il servizio anche agli utenti Linux e Mac, “Rendendo l’imperdible, imperdibile.” Il servizio si basa su Adobe Flash Player e, a causa di restrizioni del DRM (Digital Rights Management), non e’ possible scaricare i contenuti video per poterli vedere offline.
In ogni caso, e’ presente un’ampia scelta di programmi televisivi di alta qualita’ in molteplici categorie, con un’interfaccia tale che mio figlio di 8 anni non ha avuto problemi ad capire .
Il 19 Dicembre 2007 Zattoo ha annunciato la disponibilita’ del proprio servizio online per gli utenti inglesi; il servizio era precedentemente disponibile per nazioni quali gli Stati Uniti, la Gernania, la Francia, la Spagna e la Danimarca. Il servizio e’ attualmente in fase beta, ma e’ maturo ed altamente utilizzabile. Zattoo promette una delivery pulita, di livello TV e se avete una connessione internet che lo supporta non vi deludera’. 
A seguito di una registrazione, gli utenti Ubuntu avranno un’installazione libera da problemi – ottenuta grazie ad un file di installazione in formato .deb. Quando cliccate sul link, scegliete “Apri con...GDebi package installer” e, una volta apertosi Gdebi, cliccate sul pulsante “installa”.
Dopo l’installazione, Zattoo e’ disponibile nel menu’ Applicazioni > Audio e video > Zattoo player, e si apre con una lista dei canali disponibili. Cliccando sul nome di un canale si visualizzera’ quel canale – navigare tra i canali tv non e’ mai stato cosi’ semplice!
La beta di questo servizio offerto da Zattoo e’ molto promettente, ma al momento non possiede ancora caratteristiche quali il controllo per i minori, i sottotitoli, teletext e una guida televisiva.
Equipggiato con un software TV adatto, Zattoo diventa ancora piu’ facile da comandare. Ubuntu, per come e’, rende semplice l’installazione di FreeGuide. Aprite il vostro gestore di pacchetti e cercate FreeGuide, potreste aver bisogno di avere il repository Universe attivato. Freeguide e’ un’applicazione in Java (il che potrebbe sembrare un poco fuori luogo sul desktop Gnome), ma ha il vantaggio di essere di facile utilizzo. In pochi minuti ho ottenuto una lista di programmi per centinaia di canali TV.
Per paesi al di fuori della portata di iPlayer della BBC e di Zattoo, c’e’ sempre Miro. Miro, originariamente conosciuto come Democracy Player, vi permette di scaricare e vedere video provenienti da feed RSS (inclusi podcast, video blog e feed BitTorrent). Una similie spiegazione potrebbe sembrare un po’ complicata, ma non preoccupatevi!! Miro e’ semplicissimo da usare.
Per ottenerlo, usate il vostro gestore di pacchetti per installare il pacchetto miro. Miro si apre con la “guda a Miro”, una pagina riguardante i canali disponibili per una sottoscrizione. Miro e’ strutturato in maniera molto simile ad un lettore RSS con canali gia’ sottoscritti, ma con video al posto di notizie scritte. Se cliccate sul pulsante “Aggiungi Canale” vi iscriverete a quel particolare canale. 
Miro punta a diventare un servizio TV, un lettore multimediale e un lettore RSS tutto in uno – e’ un servizio online molto promettente, ma non permette il controllo dei contenuti per i minori.
In conclusione
I servizi di TV in diretta disponibili tramite Zattoo e i servizi disponibili tramite il sito dell’iPlayer della BBC, offrono agli utenti Ubuntu facile accesso ai servizi di televisione digitale, e quindi rendendo “l’imperdibile, imperdibile”. Quando e’ accoppiata con il servizio di sottoscrizione futuristico di Miro, vedere la TV con Ubuntu diventa irresistibile.
