GIOVENTU’ UBUNTU
Il futuro dell’open source sta nei giovani di oggi; ecco perche’ questo angolo della rivista e’ dedicato ai giovani o semplicemente a coloro che si sentono giovani di spirito.

Avete appena installato o aggiornato ad Hardy. Ora che avete riavviato, repcupeato quello che avevate salvato e risolto qualsiasi problema che vi fosse capitato, potreste pensare: “e ora?”.

La prima cosa che faccio sempre e’ reinstallare il software che avevo precedenteemente (questo dato che preferisco reinstallare da zero ogni volta che esce una nuova release di Ubuntu) e vedere cosa e’ cambiato. In questo articolo recensiro’ alcuni dei nuovi software (gratuiti!) che possono essere utili o divertenti per i giovani.
Per prima cosa, ecco una buona calcolatrice. E’ indicate in modo particolare per i corsi avanzati di matematica. Le calcolatrici che si trovano di default nei *buntu sono buone, ma a volte e’ necessario qualcosa in piu’. Anche se ci sono dei fantastici programmi di calcolo per il desktop, inclusa la linea di comando, date un’occhiata a Qalculate! E’straordinario. Ha dozzine e dozzine di funzioni incorporate, dalle aree di vari poligoni a conversioni fisiche, e perfino una conversione per la data e il timestamp UNIX! Puo’ fare qualsiasi cosa io riesca a pensare e persino piu; di questo, ma parlarne in questo modo non rende giustizia neanche ad una frazione di quelo che Qalculate! puo’ fare. Esistono pacchetti per GTK, KDE e per la linea di comando nei repository.
Ho anche notato qualcosa che non va in Hardy: non ci sono giochi di nessun tipo – nemmeno giochini con cui perdere il tempo! Se usate KDE, allora recuperate il pacchetto kdegames e questo dovrebbe bastarvi fino alla terza guerra mondiale ed oltre, ma per tutti gli altri, ho qualche suggerimento.
Breakout e’ un classico. Chiunque apprezza una buona partita a breakout. Suggerisco lbreakout2. E’ un gioco eccellente con grafica ed effetti sonori ottimi. Comprende molti livelli, la maggior parte dei quali ideati dal creatore del gioco, Mickael Speck. Suggerisco anche pysol, un gioco di solitario molto hackerabile scritto in python, e knetwalk, un gioco per KDE nel quale bisogna connettere dei terminali ad un server. E’ piu divertente di quanto sembri.
Il resto sta a voi. Non riesco davvero a suggerire a tutti i giovani cosa installare. Presonalmente mi piace installare molti IDE, perfino per linguaggi che non usero’...ma questo sono io. La cosa divertente di apt-get e’ che continua a trovare materiale. Non c’e’ limite a quello che potete installare eccetto le dimensioni del vostro disco fisso.
